

“生鲜灯”12月1日起全面禁用

市场生鲜肉将“素颜出镜”

□记者 何晴

本报讯 近年来，“生鲜灯”被广泛应用于各大商场超市，生肉经“生鲜灯”照射，显得格外新鲜红润，就像是“美颜”了一样。今年6月，新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》明确规定：“销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知”，如有违反且拒不改正者，将处“5000元以上30000元以下罚款”。新规将于12月1日起正式实施。

临近新规实施，我市中心城区的商超“生鲜灯”使用、更换情况如何？

11月26日，记者走访中心城区多家农贸市场、商超，发现一些商铺仍在“生鲜灯”，鲜肉在一片红色灯光的照射下，变得红润有光泽。“生鲜灯”是一种冷光源照明灯具，通过调整光照颜色或外加红色灯罩，导致生鲜产品看起来色泽更加鲜艳。

在太昊路某市场肉类交易大厅牛羊肉区，记者发现有些摊位的“生鲜灯”和普通日光型照明灯具互相搭配使用，有些摊位用的是偏红颜色灯光搭配相应轨道灯，少数几家摊位用的是自然光源。多名摊主表示不清楚禁用“生鲜灯”的新规即将实施，其中一位摊主告诉记者：“不了解禁用‘生鲜灯’的规定，只要保证每天的肉都是新鲜的，不用管用什么颜色的灯，都会有回头客。”

在建新路某生活广场超市生鲜区，记者看到摊位顶端灯光是红色光搭配正白光和黄色光，生肉颜色整体鲜艳有光泽。记者拿起一块生猪肉，在“生鲜灯”的照射下肉呈红色，拿到普通光源处，颜色立刻变成淡粉色。“在灯光照射下，看着是新鲜的肉或者蔬菜，带回家却发现‘色差’。”正在购买猪肉的常先生向记者反映，他在买肉时常被“生鲜灯”所误导。

记者在汉阳路某农贸市场看到，市场商户还未更换“生鲜灯”，记者联系到农贸市场经理。经理说：“10月份的时候我们已经把更换灯具的相关要求发布在微信商户群里了，中间也向群内转发过相关文件，最近几天会再次督促商户更换灯具。”

在汉阳路一家超市内，记者看到鲜肉区的灯光依旧是以红色光为主。经常来这里采购的市民陈女士告诉记者，精挑细选的肉和菜买回家后总觉得没有那么鲜亮好看了，因此，她再选购时就会把菜、肉拿到没有“生鲜灯”的地方观察。陈女士说：“买菜买肉的时候，如果在普通灯光下挑选，就不用担心买的蔬菜肉类不新鲜了。”②18

城市之“吻”



11月28日上午，一列火车从周口中心城区和商水县城接合部缓缓驶过。经过10多年的发展建设，周商一体化加速推进，周口中心城区与商水县城已紧紧地“吻”在一起。

记者 梁照曾 摄

濮新高速宁沈段正式通车



11月28日上午，河南濮阳至湖北阳新高速公路（简称濮新高速）宁陵至沈丘段（周口市境）通车仪式在郸城西站前广场举行。该项目总投资69.81亿元，周口境内道路总长80.2公里。濮新高速宁陵至沈丘段的通车，使我市高速公路通车总里程达到593公里，不仅为率先建成农业强市和河南周口国家农高区高质量发展提供了坚强保障，更进一步完善了全市现代综合立体交通运输体系，推动我市由交通区位优势向枢纽经济优势转变。 记者 徐松 摄

高中学业水平合格性考试 12月2日开考

周口共设71个考点 92000多人报名参加

□记者 臧秋花 通讯员 陈文龙

本报讯 11月28日，记者从市招生考试中心了解到，2022级普通高中学生学业水平合格性考试将于12月2日至12月5日进行。全市共有92000多人报名参加，设12个考区、71个考点、2990个标准化考场。

市招生考试中心工作人员介绍，今年我市共有92000多人报名参加考试，其中市直考区报考4404人，设周口一高、周口二高、周口恒大中学、周口实验

高中4个考点、144个标准化考场。

据了解，本次考试全省统一命题、统一考试、统一阅卷。此次考试主要是衡量学生达到国家规定学习要求的程度，考试成绩也是学生高中毕业和升学的重要依据。

本次考试全部在标准化考场进行，均配置金属探测仪、无线电屏蔽仪和视频监控设备。考试期间全程录像，全省实行网上、网下双巡查，现场、视频双监考。

市招生考试中心提醒广大考生，要准时参加考试，严守考场纪律，诚信应考。②18

国内“老学”精英鹿邑论“道”

□记者 侯国防 通讯员 李现理 李森

本报讯 11月27日，“第二期青山文化基金会国学讲师培训班”在鹿邑老子学院开班。来自全国各地的300余名“老学”精英齐聚老子故里，进行为期5天的研道、悟道、问道、寻道活动。

据悉，此次培训由福建青山传统文化发展基金会、鹿邑国学文化促进会联合举办。培训以中国鹿邑老子故里为基点，推广中华优秀传统文化，培养

更多的国学讲师和国学推广人才，将鹿邑打造成世界级文化圣地。

培训期间，与会专家和学者将向学员讲授《道德经》、老子智慧、国学推广等方面的知识。培训采取理论与实践相结合的方式，既让学员在教室里“研道”、互动交流“悟道”，又让他们在老子学院“问道”，到老子讲学处明道宫和出生地太清宫“寻道”，亲身感受老子的伟大和《道德经》的深邃与奥妙。②18